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RESULTAT I KORTHET
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Samtliga presenterade målbilder är viktiga för en majoritet av Blekingeborna. Andelen skiljer sig något åt mellan 

panelisterna och de som svarat via den öppna länken. Mer utförliga svar på varför respondenterna tycker som de 

gör finns bland de öppna svaren, som exemplifieras i denna rapport. 

Tillgång till vård, 
omsorg, skola och 

service 
är det område 

Region Blekinge bör 
prioritera i första 

hand. 
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OM BLEKINGEPANELEN

Bakgrund och syfte

Blekingepanelen är en webbaserad 
medborgarpanel bestående av drygt 900 
personer som deltar i enkäter via nätet. Syftet är 
att få större insikt om medborgarnas kunskaper, 
förväntningar på och attityder till de 
verksamheter som Region Blekinge ansvarar för. 

Rekryteringsmetod

Panelen startade år 2018 då panelisterna
rekryterades via ett utskick till ett obundet 
slumpmässigt urval av medborgare.

Representativitet

Panelen ska spegla Blekinges befolkning från och 
med 16 år avseende kön och ålder. Resultaten 
från specifika undersökningar viktas utifrån dessa 
variabler för att spegla den verkliga fördelningen 
bland befolkningen i region Blekinge avseende 
dessa faktorer. 
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OM UNDERSÖKNINGEN
Bakgrund och syfte 
Undersökningen har genomförts som ett led i Region 
Blekinges arbete med den regionala utvecklingsstrategin 
(RUS). Enkätundersökningen ger Regionen möjlighet att 
utveckla de föreslagna målbilderna utifrån ett 

medborgarperspektiv. 

Genomförande 
Undersökningen har genomförts under 
november/december 2020 av Institutet för 
kvalitetsindikatorer (Indikator). 

Metod 
Målgruppen för undersökningen är personer bosatta i 
Region Blekinge, som är 16 år eller äldre. Urvalet är delvis 
medlemmarna i Region Blekinges webbpanel -
Blekingepanelen. Utöver panellisterna gick enkäten att 
besvara som en öppen länk via Region Blekinges sociala 
medier, exempelvis Facebook. Denna del av 
undersökningen markeras som ”öppen länk” i rapportens 
resultatdel. 

Datainsamlingen genomfördes med en webbenkät till vilken 
panellisterna fick en inbjudan att delta via e-post. Tre 
påminnelser skickades ut under fältperioden. 
Svarsfrekvensen var 58,5 procent (909 utskickade enkäter, 
4 bortfall, 530 besvarade). Webbenkäten som gick att 
besvara via Region Blekinges sociala medier genererade 
306 antal svar.

Enkät
Enkäten omfattade 15 frågor varav sju öppna frågor och 
bakgrundsfrågor.  

Analys
Data har analyserats på övergripande nivå och för 
jämförelser mellan de två olika urvalen; ”panelister” och 
”öppen länk”. 

Resultatet har viktats på kön och ålder för panelisterna för 
att bättre spegla den verkliga fördelningen bland 
befolkningen i Region Blekinge avseende dessa faktorer. 

Rapporten
Resultatavsnittet är indelat efter insamlingsmetod, där vi 
inleder med panelundersökningens resultat. Resultaten 
presenteras med diagram och text på övergripande nivå 
samt nedbrutet per analysgrupp där analysen visat på 
relevanta skillnader och mönster. Panelundersökningen och 
den öppna länkens resultat jämförs mot totalen. 
Procentandelen markeras med blå text när kategorin är 
signifikant större i gruppen jämfört med totalen. Att en andel 
är signifikant större betyder att skillnaden är statistiskt 

säkerställd. På grund av avrundning, på decimalnivå, kan 
totalen skilja sig mot andelarna i vissa av rapportens grafer. 
Värden baserade på färre än 10 svar redovisas inte. 

Exempel på öppna svar presenteras i den här rapporten och 
finns i sin helhet i ett separat i Exceldokument. 
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OM REGIONAL UTVECKLINGSSTRATEGI 

Regional utveckling omfattar alla samhällsinsatser som genomförs för att förbättra livskvaliteten, 

stärka tillväxten och öka attraktiviteten i Blekinge. För att vi som bor, lever och verkar i Blekinge ska 

dra åt samma håll och bidra till utvecklingen behövs en gemensam målbild – ett önskat läge. 

Respondenten har fått läsa igenom målbilden i sju delar och ta ställning till om hen tycker att 

målbilden stämmer överens med hur Blekinge ska utvecklas. Till varje målbild har respondenten 

haft möjlighet att skriva ett öppet svar. 
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OM RESPONDENTERNA –
panelundersökning

Redovisning av bakgrundsvariabler baseras på oviktade data
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Procent Antal

Kön

Kvinna 55% 291

Man 45% 238

Annat 0% 1

Bas 530

Ålder

29 år el ler yngre 1% 7

30-44 år 12% 61

45-59 år 31% 163

60-69 år 26% 138

70 år el ler äldre 30% 161

Bas 530

Härkomst

Sverige 95% 506

Övriga Norden 1% 3

Övriga Europa 2% 13

Övriga världen 1% 5

Vil l ej ange 1% 3

Bas 530

Procent Antal

Utbildningsnivå

Ingen avslutad utbildning 1% 3

Grundskola eller motsvarande (folk-
realskola, komvux-grund)

11% 60

Gymnasium eller motsvarande (KY, 
folkhögskola)

35% 184

Universitet högskola 52% 276

Vil l ej uppge 1% 7

Bas 530

Sysselsättning

Yrkesverksam 57% 302

Studerande 2% 8

Sjukskriven 2% 11

Arbetssökande 1% 3

Pensionär 37% 196

Annat 1% 7

Vil l ej uppge 1% 3

Bas 530

Kommun

Karlshamn 23% 123

Karlskrona 48% 254

Olofström 5% 29

Ronneby 17% 89

Sölvesborg 7% 35

Bas 530



OM RESPONDENTERNA – öppen länk
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Procent Antal

Kön

Kvinna 69% 211

Man 25% 76

Annat 1% 3

Vil l ej uppge 1% 2

NA 5% 14

Bas 306

Ålder

29 år el ler yngre 5% 16

30-44 år 25% 75

45-59 år 36% 111

60-69 år 15% 46

70 år el ler äldre 5% 14

Vil l ej uppge 10% 30

NA 5% 14

Bas 306

Härkomst

Sverige 89% 273

Övriga Norden 1% 2

Övriga Europa 3% 10

Övriga världen 2% 6

Vil l ej ange 0% 1

NA 5% 14

Bas 306

Procent Antal

Utbildningsnivå

Grundskola 2% 6

Gymnasium eller motsvarande (KY, 
folkhögskola)

25% 76

Universitet högskola 68% 209

Vil l ej uppge 0% 1

NA 5% 14

Bas 306

Sysselsättning

Yrkesverksam 84% 257

Studerande 2% 5

Arbetssökande 0% 1

Pensionär 7% 22

Annat 2% 5

Vil l ej uppge 1% 2

NA 5% 14

Bas 306

Kommun

Karlshamn 16% 48

Karlskrona 45% 137

Olofström 7% 20

Ronneby 10% 31

Sölvesborg 18% 56

NA 5% 14

Bas 306



Resultat –
panelundersökning 



Målbild - del 1

Blekinge är starkt präglat av öppenhet, framåtanda och innovationskraft. 
Människor och företag etablerar sig här eftersom det är en bra plats att 
leva och verka på. I Blekinge finns en variation av livsmiljöer i kombination 
med ett rikt utbud av arbete och studier. Här samarbetar vi med varandra, 
både inom länet och med andra regioner och länder. Hit kommer många 
besökare från hela världen för att upptäcka en mångfald av natur, 
människor och miljöer. 

Info
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• Sju av tio Blekingebor är positivt inställda 
till målbilden att Blekinge ska vara starkt 
präglat av öppenhet, framåtanda och 
innovationskraft. 

• Panelisterna är positiva till målbilden i 
högre grad än de som svarat via den 
öppna länken. 

• Boende i Karlskrona är positiva i större 
utsträckning än boende i regionens 
övriga kommuner. 

Panelundersökning

68% 4% 509

Andel 

positiva

Vet ej-

svar Antal

Del 1 – Hur väl tycker du att det 

önskade läget stämmer överens 

med hur du vil l att Blekinge ska 

utvecklas? 

7% 22% 41% 28%

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl
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Del 1  - Kommun

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl

Panelundersökning

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.
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Öppna svar: målbild del 1
Nedan följer några exempel på öppna svar till frågan ”Tycker du att det är något som saknas i det 
önskade läget?” Totalt har 127 svarat på frågan.

Ännu större insatser för utbildning av personal till 

omsorgen. Även fritidssysselsättning för unga i 

varenda by- kostnadsfritt så alla kan delta.

Ja, att behålla livskvalitén för de som aktivt valt 

att flytta hit sedan tidigare av anledningar som 

att det ska vara ett bekvämt liv i mindre stad. 

Trängsel, låg satsning förskolor, avsaknad av 

parkeringar om man bor i stan, nybyggen 

överallt är inte i linje med detta och verkar inte 

synka så bra med allt tänk om innovation o 

framåtanda. Tänk även på att bevara känslan 

av det många upplever som positivt, ofta 

genuinitet och litenhet.

Fungerande kommunikationer inom länet och 

till resten av Sverige inte bara Stockholm

Vi samarbetar mycket dåligt både inom och 

utanför länet. För att vi skall attrahera besökare 

till länet behövs ett nytt tänkande framför allt 

mellan kommuner och näringsliv. Blekinge har 

så fantastiskt mycket att uppvisa. Gör paket 

med upplevelser och visa den fina natur vi har i 

Blekinge, hotellen måste också aktiveras med 

dessa paketlösningar

Utbud av arbete, underhållning av vägar.

12

Ja , mer resurser -tex dygnet runt akut- till 

Karlshamn, det finns mkt tung industri i 

närområdet Karlshamn, Olofström så det är väl 

motiverat.

Jag önskar att det fanns fler företag i olika 

branscher och därmed fler arbetstillfällen. 

Kommunikationerna, flyg, tåg och E22, håller 

inte måttet och är en hämmande faktor för 

företagsetableringar i länet.

Panelundersökning



Målbild – del 2 

Blekinge är ett hållbart samhälle som erbjuder ett gott och tryggt liv med 
ett brett utbud av attraktiva boendemiljöer, i våra städer och i skogs- och 
landsbygd. Blekinges invånare har god tillgång till förstklassig vård, omsorg, 
skola och kommersiell service. Alla invånare omfattas av en hög och jämlik 
livskvalitet. De olika samhällssektorerna samarbetar för individens och 
kollektivets bästa.

Info

13

• Två av tre Blekingebor är positiva till 
målbilden att Blekinge ska vara ett 
hållbart samhälle som erbjuder ett gott 
och tryggt liv. 

• Panelisterna är positiva till målbilden i 
något högre grad än de som svarat via 
den öppna länken. 

• Fler män än kvinnor är positiva till 
målbilden. 

• Boende i Karlskrona är positiva i större 
utsträckning än boende i regionens 
övriga kommuner. 

Panelundersökning

65% 2% 518

Andel 

positiva

Vet ej-

svar Antal

Del 2 – Hur väl tycker du att det 

önskade läget stämmer överens 

med hur du vil l att Blekinge ska 

utvecklas? 

8% 25% 39% 26%

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl
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Panelundersökning

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.
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Öppna svar: målbild del 2
Nedan följer några exempel på öppna svar till frågan ”Tycker du att det är något som saknas i det 
önskade läget?” Totalt har 132 svarat på frågan.

Brist på bostäder måste lösas! Framför allt 

behövs hyresrätter med rimliga hyror och inte 

bara dyra bostadsrätter!

Saknas variation av boende, byggs bara dyra 

bostadsrätter idag. Tomter saknas, förbättra 

kollektivtrafik på landsbygden o minska kön till 

vård.

Stopp för exploatering och byggnation på 

jordbruksmark. Bygg hyresrätter och inte en 

massa villaområden. Satsa på och bygg ut 

kollektivtrafiken i länet. Fler tågstopp på 

järnvägslinjerna.

Finns ingen framförhållning alls! Massor av 

pensionärer som inte har pengar att äta o bo !! 

Pensionen räcker inte till de fantasihyror 

kommunen har trots bostadstillägg! De skall 

kunna äta också!! Finns inga seniorboenden 

ingen vill heller jobba längre med så dålig lön 

som Undersköterska Hemtjänst Sjuksköterska!! 

Höj lönen!!

Vi har misslyckats med integrationen av 

nyanlända, när det blir klustersamhällen så 

skapar det problem och segregation och det 

leder till oroligheter och otrygghet.

Jämlik vård inte minst under rådande pandemi 

där flera äldre inte fått det.

Sjukvården har inte de resurser de behöver. 

Känner mig osäker på om jag kan få vård just 

när jag behöver. Jag hör att folk säger "Om 

man bara kommer fram i kön är det en 

fantastisk vård”.

Satsa på fler förskoleplatser och fler 

förskolelärare.
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Panelundersökning



Målbild – del 3 

I Blekinge har vi en hög tillit till varandra och alla känner sig trygga och 
delaktiga i samhället. Känslan av sammanhang och gemenskap är stark. 
Framtidens Blekinge är ett samhälle som ser möjligheter för alla – oavsett 
individens olika förutsättningar. Kreativa idéer och uttryck uppmuntras och 
tas tillvara, liksom nyfikenhet och ifrågasättande av rådande normer.

Info
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• Sex av tio Blekingebor är positivt inställda 
till målbilden att i Blekinge har vi en hög 
tillit till varandra och alla känner sig trygga 
och delaktiga i samhället. 

• Panelisterna är positiva till målbilden i 
något högre grad än de som svarat via 
den öppna länken. 

• Fler män än kvinnor är positiva till 
målbilden. 

• Andelen positivt eller neutralt inställda till 
målbilden skiljer sig mellan kommunerna. 
Karlskrona och Sölvesborg har en hög 
andel positiva. Olofström har en hög 
andel neutralt inställda. 

Panelundersökning

57% 5% 502
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Vet ej-

svar Antal

Del 3 – Hur väl tycker du att det 

önskade läget stämmer överens 

med hur du vil l att Blekinge ska 

utvecklas? 

10% 30% 32% 25%

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl
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Panelundersökning

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.
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Öppna svar: målbild del 3
Nedan följer några exempel på öppna svar till frågan ”Tycker du att det är något som saknas i det 
önskade läget?” Totalt har 96 svarat på frågan.

Trygghet saknas i dagens läge. Att ut och gå 

en mörk kväll är idag en otrygghet som jag inte 

upplevt tidigare.

Mer fokus på nyinflyttades integration i 

samhället för att alla ska känna sig trygga och 

delaktiga i samhället.

Tryggheten och delaktigheten i samhället bör 

öka. I dagsläget ställs många grupper mot 

varandra och jag tycker vi misslyckats med att 

integrera utifrånkommande i det svenska 

samhället.Det borde finnas mer aktiviteter/fritidsgårdar för 

både unga och äldre. Och bättre information 

om vad som finns att göra med tanke på att 

kunna fördjupa/ta till vara på individens 

fritidsintressen.
Polisens närvaro, tex patrullerad kvarterspolis, 

mycket nedskräpning och vandalism i 

dagsläget.

Trygghet saknas inne i städerna.

Jag tror att vi är många som bor i mindre 

samhällen som har hög tillit till varandra, men 

resten av det som sägs här i del 3 stämmer inte 

med den nu rådande verkligheten.

Saknas kulturellt utbud i flera kommuner, och 

även lokaler för dessa ändamål, konserter , 

föreläsningar ,fritidsaktiviteter mm.

18

Det är lätt att hålla med i önskemålet. Hur ska 

målet nås? Det är den stora frågan. Hur skapar 

regionen trygghetskänslan och den höga 

tilliten till varandra?

Panelundersökning



Målbild – del 4 

Transporterna i Blekinge är hållbara och vårt totala klimatavtryck är positivt. 
Det är lätt att ta sig runt med buss, tåg och cykel och oavsett var du bor är 
det enkelt att åka ut i naturen. Här finns något för alla – kultur-, restaurang-
och nöjesutbud, mänskliga möten och ett rikt utbud av fritidsaktiviteter. 
Blekinges invånare har en sund livsstil och en god hälsa.

Info
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• Två av tre Blekingebor är positivt inställda 
till målbilden att Blekinges totala 
klimatavtryck är positivt. 

• Panelisterna är positiva till målbilden i 
något högre grad än de som svarat via 
den öppna länken. 

• Boende i Olofström är neutralt inställda i 
högre grad än boende i regionens  
övriga kommuner. 

Panelundersökning

66% 3% 516

Andel 

positiva

Vet ej-

svar Antal

Del 4 – Hur väl tycker du att det 

önskade läget stämmer överens 

med hur du vil l att Blekinge ska 

utvecklas? 

6% 8% 19% 32% 34%

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl
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Panelundersökning

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.
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Öppna svar: målbild del 4
Nedan följer några exempel på öppna svar till frågan ”Tycker du att det är något som saknas i det 
önskade läget?” Totalt har 133 svarat på frågan.

Låter toppen, men också värna om 

naturreservat och se till att de reservat som 

finns faktiskt skyddar det som är tänkt.

Varför nämns inte våra båtar. Vi har trevliga 

linjer idag även om det hade varit trevligt med 

fler tider så man kan ha ex picknic på någon ö 

utan att vänta en halv dag på nästa båt.

Personligen tycker jag att det borde finnas 

mindre bussar, Många turer går med några få 

passagerare , och bussarna kunde använda 

naturgas , el, vätgas. Mindre bussar ger mindre 

buller, mindre slitage på vägar o gator.

Det önskade läget fungerar bra längs med 

kusten och i stadsnära områden, men i de 

glesbefolkade trakterna som utgör den större 

arealen i Blekinge är det svårt att tänka sig att 

kollektivtrafik och cykelinfrastruktur ska tillföra 

något på riktigt. Att arbeta för att miljövänliga 

decentraliserade färdmedel som elbilar har en 

god infrastruktur med t.ex. solcellsdrivna 

laddplatser skulle göra det önskade läget giltigt 

i hela länet.

Tomma bussar kör alldeles för ofta.

Hade önskat ett rikligare utbud av restauranger 

och affärer.

Mer satsning på natur-och uteaktiviteter. Ännu 

bättre friluftsliv.
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I storstäder, till exempel Malmö, försöker man 

skapa en stadsmiljö som inte domineras av 

biltrafik utan ger utrymme till fotgängare och 

cyklister på bekostnad av vägbanor och 

parkeringsplatser. Samma tankesätt behövs 

även i våra tätorter. Så länge alla förväntar sig 

kunna parkera mitt på torget blir det ingen 

trivsam stadsmiljö.

Panelundersökning



Målbild – del 5 

Framtidens Blekinge är en gemensam arbetsmarknadsregion med ett starkt 
och växande näringsliv. Väl utbyggda kommunikationer gör att vi kan bo 
var som helst, i eller utanför länet, och enkelt pendla till jobb, utbildning och 
fritidsaktiviteter.

Info
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• Närmare sex av tio Blekingebor är positivt 
inställda till målbilden att framtidens 
Blekinge är en gemensam 
arbetsmarknadsregion med ett starkt 
växande näringsliv. 

• Panelisterna är positiva till målbilden i 
något högre grad än de som svarat via 
den öppna länken. 

• Boende i Olofström är negativa i högre 
grad än boende i regionens  övriga 
kommuner. 

Panelundersökning

56% 5% 501

Andel 

positiva

Vet ej-

svar Antal

Del 5 – Hur väl tycker du att det 

önskade läget stämmer överens 

med hur du vil l att Blekinge ska 

utvecklas? 

17% 23% 30% 26%

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl
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Panelundersökning

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.
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Öppna svar: målbild del 5
Nedan följer några exempel på öppna svar till frågan ”Tycker du att det är något som saknas i det 
önskade läget?” Totalt har 102 svarat på frågan.

Behövs mer förbindelse med Skåne o Småland! 

Ungdomar som vill utbilda sig kan inte detta 

pga dåliga kommunikationer! Universiteten 

finns ju inte här! 

Här behövs det göras mycket mer. Till att börja 

med att göra mer för näringslivet så att vi får hit 

mer företag och därmed arbetstillfällen. Jobba 

för en betydligt bättre E22:a för bättre 

transportmöjligheter.

Direkttåg till Kalmar och Växjö. Upprustning av 

E22 Lösen-Jämjö och förbi Bergkvara. Även 

vägarna 27 och 28 behöver rustas upp.

Blekinge är för litet för att utgöra en egen 

arbetsmarknadsregion. En rimlig 

arbetsmarknadsregion omfattar även 

Kronobergs och Kalmar län när det handlar om 

fysiska arbetsplatser. Ett riktigt önskvärt läge är 

dock om Blekinge positionerar sig som en 

virtuell arbetsmarknadsregion, där länets ringa 

storlek kan utgöra attraktionskraft för boende 

med distansarbete. Närhet till storstäder, 

samhällsservice, kultur, odlingslandskap, 

skogsbygd och skärgård i kombination med ett 

attraktivt klimat utgör ett recept för livskvalitet 

som är svårt att finna på andra platser. Med en 

aktiv strategi för att komma bort från pendling 

kan tillväxt och välstånd skapas till låga 

investeringskostnader.

Möjlighet att jobba på distans kan må bra av 

att utvecklas. Tänk vilka utrymmen som frigörs 

till boende om kontorsytor försvinner och hur 

mycket utsläpp som kan minskas av att 

människor inte behöva transportera sig över 

länet. Också möjlighet för mer & tätare 

samarbete över städerna.

Är det framtiden? Att pendla till jobb? Måste 

gå att formulera annorlunda.
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Panelundersökning



Målbild – del 6 

Näringslivet i Blekinge kan rekrytera rätt kompetens. Blekinges näringsliv är 
dynamiskt, innovativt och internationellt och lockar ny, välutbildad 
kompetens från andra delar av Sverige och världen.

Info
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• Drygt varannan är positivt inställd till 
målbilden att näringslivet i Blekinge ska 
kunna rekrytera rätt kompetens. En av 
fyra är neutralt inställd till målbilden. 

• Panelisterna är positiva till målbilden i 
något högre grad än de som svarat via 
den öppna länken. 

• Fler män än kvinnor är negativt inställda. 

• Yngre är positiva i högre grad än äldre. 

• Boende i Sölvesborg är negativa i högre 
grad än boende i regionens övriga 
kommuner. 

Panelundersökning

55% 10% 478

Andel 

positiva

Vet ej-

svar Antal

Del 6 – Hur väl tycker du att det 

önskade läget stämmer överens 

med hur du vil l att Blekinge ska 

utvecklas? 

15% 27% 32% 23%

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl



17%

15%

28%

27%

28%

32%

23%

23%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Totalt

Panelen

Del 6  - Totalt

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl

15%

9%

20%

27%

30%

24%

32%

26%

36%

23%

31%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Kvinna

Man

Del 6  - Kön

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl

8%

5%

15%

14%

18%

16%

13%

13%

27%

29%

15%

28%

30%

33%

32%

43%

35%

22%

24%

33%

23%

15%

30%

25%

28%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

29 år el ler yngre

30-44 år

45-59 år

60-69 år

70 år eller äldre

Del 6  - Ålder

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl

7%

5%

15%

11%

16%

17%

36%

27%

31%

19%

70%

34%

16%

32%

22%

42%

15%

18%

30%

23%

28%

21%

8%

27%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Karlshamn

Karlskrona

Olofström

Ronneby

Sölvesborg

Del 6  - Kommun

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl

Panelundersökning

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.
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Öppna svar: målbild del 6
Nedan följer några exempel på öppna svar till frågan ”Tycker du att det är något som saknas i det 
önskade läget?” Totalt har 81 svarat på frågan.

Möjlighet att enkelt läsa upp betyg så att man 

kan skaffa sig en yrkesutbildning som vuxen.

Jag uppfattar att Blekinge som litet landskap 

inte är så attraktivt för yngre människor. 

Konkurrenssituationen är för stor från exempelvis 

Öregrunds regionen.

Inom regionen ligger lönerna så väldigt mycket 

under övriga Sverige att det är svårt att 

rekrytera rätt kompetens och att få den att 

stanna kvar.

Svårt att få rätt personal då ungdomar söker sej 

till större städer med bättre utbud.

Ovanstående är naturligtvis en önskedröm. Att 

det inte är så, visar omsättningen på personal i 

kommuner, inom sjukvård, landshövding som 

bara stannar tre år....

Fler småföretag behövs

Internationell skola.
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För att locka/behålla kompetens behövs 

varierande utbud av bostäder o fler tomter.

En förbättrad infrastruktur behövs för att klara 

detta!

Panelundersökning



Målbild – del 7 

Skolan är en trygg och kreativ plats som förbereder eleverna för vuxen- och 
arbetslivet. Drivkraften är individens utveckling och innovationskraft.

Alla som bor i Blekinge har möjlighet att utvecklas genom hela livet med 
nya kunskaper och färdigheter.

Info
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• Sex av tio är positiva till målbilden att 
skolan är en trygg och kreativ plats som 
förbereder eleverna för vuxen- och 
arbetslivet. 

• Män är positiva till målbilden i högre grad 
än kvinnor. 

• Åldersgruppen 30 – 44 år är positiva i 
högre grad än övriga åldersgrupper. 

Panelundersökning

61% 7% 493
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svar Antal
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önskade läget stämmer överens 

med hur du vil l att Blekinge ska 

utvecklas? 

6% 8% 25% 30% 31%

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl
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Panelundersökning

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.
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Öppna svar: målbild del 7
Nedan följer några exempel på öppna svar till frågan ”Tycker du att det är något som saknas i det 
önskade läget?” Totalt har 93 svarat på frågan.

En skola för alla. Det saknas idag. Passar du inte 

in i en miljö med 200 andra, finns inget 

alternativ. Vi måste hitta lösningar för 

hemmasittarna. De är ett resultat av skolans 

oförmåga att anpassa sig efter den enskilde 

elevens förmåga o behov.

Precis som det står; "Drivkraften är individens 

utveckling..." Den individ som saknar drivkraften 

hamnar snabbt efter. Skolmatrisen är så 

byråkratiskt utformad så att jag har svårt att 

utläsa vad min sjundeklassare ska lära sig. 

Kravspecifikationen är utformad så att det tycks 

vara högre krav i grundskolan än vad det var 

på min egna universitetsutbildning. Tänker då 

att barn som har föräldrar där svenska språket 

är svårt i vardagen, eller där föräldrarna är 

lågutbildade sannolikt också har svårare att få 

hjälp att reda ut och uppnå de krav som ställs. 

Upplever också att vissa bedömningar är en 

"kvarleva". Jag kan inte i skolverkets idrott och 

hälsa utläsa att man ska kunna springa en viss 

sträcka på en viss tid, däremot krav om 

specifika färdigheter/egenskaper (smidighet, 

simkunnighet mm mm) och dessa bör då kunna 

bedömas utifrån mer än en premiss. Bra med 

passage-system så att obehöriga (tex äldre 

elever eller elever från andra skolor) inte 

kommer in.

Lägg ner alla friskolor. Ta bort fria skolvalet. Vi 

ska ha bra och enhetliga offentligt ägda och 

styrda skolor överallt. Satsa resurser på alla 

skolor så det blir bra kvalitet oavsett skola.

Skillnaden från skola till skola är enorm.

Högre löner för lärare inom alla verksamheter 

för att kunna locka hit välutbildad personal.

Bättre ordning i skolan, lärare med auktoritet. 

Blanda klasser med nyanlända för bättre 

integration.
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Panelundersökning
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Områden att prioritera
Info

• Tillgång till vård, omsorg, skola och service 
är det område Region Blekinge bör 
prioritera i första hand. 

• Därefter följer väl utbyggda 
kommunikationer, trygga miljöer samt 
hälsa, livskvalitet, tillgång till mötesplatser 
och kultur. 

• Det minst prioriterade området är 
möjlighet att arbeta i hela länet och även 
utanför Blekinge.  

Vilka områden tycker du är viktigast att Region Blekinge arbetar med? 

Panelundersökning
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Resultat – öppen länk



Målbild - del 1

Blekinge är starkt präglat av öppenhet, framåtanda och innovationskraft. 
Människor och företag etablerar sig här eftersom det är en bra plats att 
leva och verka på. I Blekinge finns en variation av livsmiljöer i kombination 
med ett rikt utbud av arbete och studier. Här samarbetar vi med varandra, 
både inom länet och med andra regioner och länder. Hit kommer många 
besökare från hela världen för att upptäcka en mångfald av natur, 
människor och miljöer. 

Info

33

• Varannan Blekingebo är positivt inställd till 
målbilden att Blekinge ska vara starkt 
präglat av öppenhet, framåtanda och 
innovationskraft. En av tre är neutralt 
inställd. 

• Svarande via öppna länken är positiva till 
målbilden i lägre grad än panelisterna. 

• Fler män än kvinnor är negativa till 
målbilden. 

• Sölvesborg har den högsta andelen 
positiva invånare. 

Öppen länk

52% 3% 296

Andel 

positiva

Vet ej-

svar Antal

Del 1 – Hur väl tycker du att det 

önskade läget stämmer överens 

med hur du vil l att Blekinge ska 

utvecklas? 

13% 33% 33% 18%

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl



Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.
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Öppna svar: målbild del 1
Nedan följer några exempel på öppna svar till frågan ”Tycker du att det är något som saknas i det 
önskade läget?” Totalt har 127 svarat på frågan.

Når vi det önskade läget är det fantastiskt. Då 

har vi tagit kliv framåt.

Jag hade önskat att större fokus låg på att 

långsiktigt bevara de unika naturvärden som är 

en stor och viktig del vad som gör Blekinge 

attraktivt. Idag känns det som att utveckling 

sker på bekostnad av naturen och inte i 

samklang. Som utvecklings län har vi en unik 

möjlighet att välja själva hur vi vill utvecklas, vi 

kan välja att gå en egen väg och skapa en 

framtidssäker och unik miljö istället för att 

eftersträva att bli likadana som alla andra.

Jag tycker att det finns goda intentioner. 

Önskar mer samarbete mellan kommunerna.

Det stämmer överens med hur jag vill att 

Blekinge ska utvecklas, för det är definitivt inte 

så nu. Främlingsfientligt, kallt och hårt. Ej heller 

rikt utbud av studier.

Finns verkligen rikt utbud av arbete? 

Företagsklimat under genomsnittet i Sverige.
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Mer fokus på miljö och hållbarhet. Våga gå 

före i frågor som att sluta med exploatering av 

åkermark t.ex.

Klimat och miljö måste framhållas mera. Hur ska 

t.ex. förväntade havsnivåhöjningar tacklas i 

lågt liggande områden?

Öppen länk

Många människor är kreativa men stoppas av 

väldigt snåriga och krångliga regler.



Målbild – del 2 

Blekinge är ett hållbart samhälle som erbjuder ett gott och tryggt liv med 
ett brett utbud av attraktiva boendemiljöer, i våra städer och i skogs- och 
landsbygd. Blekinges invånare har god tillgång till förstklassig vård, omsorg, 
skola och kommersiell service. Alla invånare omfattas av en hög och jämlik 
livskvalitet. De olika samhällssektorerna samarbetar för individens och 
kollektivets bästa.

Info
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• Närmare varannan Blekingebo är positiv 
till målbilden att Blekinge ska vara ett 
hållbart samhälle som erbjuder ett gott 
och tryggt liv. 

• Svarande via öppna länken är positiva till 
målbilden i lägre grad än panelisterna. 

• Fler män än kvinnor är negativa. 

• Åldersgruppen 70 år eller äldre är 
negativa i högre grad än yngre.  

• Boende i Olofström är negativa i större 
utsträckning än övriga. 

Öppen länk

48% 2% 300

Andel 

positiva

Vet ej-

svar Antal

Del 2 – Hur väl tycker du att det 

önskade läget stämmer överens 

med hur du vil l att Blekinge ska 

utvecklas? 

16% 34% 29% 19%

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl



Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.
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Öppna svar: målbild del 2
Nedan följer några exempel på öppna svar till frågan ”Tycker du att det är något som saknas i det 
önskade läget?” Totalt har 77 svarat på frågan.

Blekinge är helt klart attraktivt. men det finns 

också helt klart utmaningar med ett relativt 

segregerat samhälle. Det måste adresseras 

tydligare för att få ett inkluderande samhälle.

Hållbarhet finns med som begrepp på flera 

ställen - men det måste vara absolut centralt! 

All annan utveckling bygger på att vi har 

fungerande ekosystemtjänster som ger oss ren 

luft, rent vatten och myllrande jordar att odla 

vår mat i. Människors liv är en del i kretsloppet -

och vi måste uppföra oss i enlighet med det. 

Boendemiljöer i både tätorter och landsbygd 

måste utvecklas på ett sätt som bygger på 

hållbarhet. Bygger vi på jordbruksmark eller 

mark som har höga naturvärden har markens 

tidigare värde förlorats. Bostäder kan man 

bygga på annan mark.

Mer lägenheter ute i byarna. Det ger mer att 

de som bor där i hus nu kan flytta in där och ej 

behöver lämna orten de bott kanske hela sitt 

liv. Alla trivs ej i större orter eller stad. det gör att 

fler hus blir till salu.

Uppfattningen är att samverkan mellan region 

och kommun kan bli bättre avseende hälso- o 

sjukvård. Hög o jämlik livskvalitet - för att 

uppfylla den måste vi ha bredband till alla.

Jag saknar naturen. Närheten till havet, 

skogarna och friluftsområden är mycket viktiga 

delar för att Blekinge ska vara attraktivt.

"i våra städer och i skogs- och landsbygd." 

Saknar vår unika skärgårdsmiljö.

En trygg vardag där man inte behöver vara 

rädd för våldsbrott. Kan inte alls hålla med om 

det som står i texten ovan om hur man önskar 

att det ska vara.

Instämmer med ett bra samhälle, det som 

saknas är attraktiva bostäder.

38

Öppen länk



Målbild – del 3 

I Blekinge har vi en hög tillit till varandra och alla känner sig trygga och 
delaktiga i samhället. Känslan av sammanhang och gemenskap är stark. 
Framtidens Blekinge är ett samhälle som ser möjligheter för alla – oavsett 
individens olika förutsättningar. Kreativa idéer och uttryck uppmuntras och 
tas tillvara, liksom nyfikenhet och ifrågasättande av rådande normer.

Info
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• Fyra av tio Blekingebor är positivt inställda 
till målbilden att i Blekinge har vi en hög 
tillit till varandra och alla känner sig trygga 
och delaktiga i samhället. 

• Svarande via öppna länken är positiva till 
målbilden i lägre grad än panelisterna. 

• Män är positiva i lägre grad än kvinnor. 

• Boende i Ronneby är negativa i större 
utsträckning än övriga. 

Öppen länk

42% 3% 297

Andel 

positiva

Vet ej-

svar Antal

Del 3 – Hur väl tycker du att det 

önskade läget stämmer överens 

med hur du vil l att Blekinge ska 

utvecklas? 

5% 19% 34% 23% 19%

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl



Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.
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Öppna svar: målbild del 3
Nedan följer några exempel på öppna svar till frågan ”Tycker du att det är något som saknas i det 
önskade läget?” Totalt har 65 svarat på frågan.

Behöver finnas fler forum för att fånga upp 

kreativa idéer.
Fler mötesplatser behövs. Känslan av 

sammanhang och gemenskap är låg. Kreativa 

idéer uppmuntras inte för att öka känslan av 

sammanhang och gemenskap.

Vi behöver förstärka möjligheterna för alla barn 

och unga i regionen, oberoende hemvist eller 

bakgrund, att kunna stärka sina innovativa 

färdigheter - att ta initiativ, att våga, vara 

kreativ, lösa problem och att våga misslyckas. 

Detta är en grundförutsättning för 

innovationskraft och en bra 

kompetensförsörjning.

Understryker igen att kreativitet och 

innovationskraft byggs från mycket tidiga 

åldrar. Vi behöver arbeta med en stark röd tråd 

kring detta i regionen, då når vi effekter på 

riktigt.

I Blekinge är det väldigt segregerat. Känslan av 

sammanhang finns inte för tillfället, nu gäller 

bara individen själv.
Region Blekinge är motsatsen till nytänkande, 

jag önskar det vore annorlunda där man 

tittade utanför landets gränser och hur man 

gör i regioner runt om i världen. Dessutom 

känns det som 90% kretsar runt Karlskrona.

Hållbarhet måste vara absolut centralt! För att 

utvecklas och vara trygga individer behöver 

även ekosystemen omkring oss fungera.
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Tyvärr tycker jag att det är precis tvärt om. 

Varje kommun strävar för sitt. Scienseparker

och företag likaså. Fått som företagare 

uppdrag att ta fram kreativ idéer men tyvärr 

inte fått återkoppling.

Öppen länk



Målbild – del 4 

Transporterna i Blekinge är hållbara och vårt totala klimatavtryck är positivt. 
Det är lätt att ta sig runt med buss, tåg och cykel och oavsett var du bor är 
det enkelt att åka ut i naturen. Här finns något för alla – kultur-, restaurang-
och nöjesutbud, mänskliga möten och ett rikt utbud av fritidsaktiviteter. 
Blekinges invånare har en sund livsstil och en god hälsa.

Info
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• Närmare varannan Blekingebo är positivt 
inställd till målbilden att Blekinges totala 
klimatavtryck är positivt. 

• Svarande via öppna länken är positiva till 
målbilden i lägre grad än panelisterna. 

• Boende i Sölvesborg är positiva i högre 
grad än boende i regionens övriga 
kommuner. 

Öppen länk

47% 2% 300

Andel 

positiva

Vet ej-

svar Antal

Del 4 – Hur väl tycker du att det 

önskade läget stämmer överens 

med hur du vil l att Blekinge ska 

utvecklas? 

7% 20% 25% 24% 24%

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl



Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.
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Öppna svar: målbild del 4
Nedan följer några exempel på öppna svar till frågan ”Tycker du att det är något som saknas i det 
önskade läget?” Totalt har 92 svarat på frågan.

Låter mycket bra, bra med fokus på kollektiva 

transporter, natur, kultur och saker att göra, 

istället för fokus på konsumtion.

Bättre utmärkta vandrings och cykelleder och 

bättre information kring dessa.

Det finns vissa delar av Blekinge som inte är lätt 

att ta sig till/ifrån. Närtrafiken är ett ypperligt 

alternativ men det fungerar inte alltid utan man 

kan få dröja. Det här kan bli bättre så det är 

önskvärt.

Även om busstrafiken är vida mycket bättre än 

för ett antal år sedan, så är det ändå inte OK 

att det tar 2 timmar från Olofström till Karlskrona 

med kollektivtrafik. 

Många öar, även större (såsom Sturkö) saknar 

helt restauranger/fik. Sommartid är utbudet 

bättre men vid hubbar såsom båthamnar, 

tågstationer och andra natursköna platser 

hade det varit väldigt positivt med något 

mindre fik/kiosk. Önskar fler iordningställda 

eldstäder för att öka möjligheterna till 

utomhusmatlagning.

Lätt att ta sig runt med tåg och buss stämmer 

inte. Beror helt på var man bor och vart man vill 

åka.

Bor ute på landet har du varken buss eller 

bredband.

Det finns ju absolut inte ett nöjesliv för alla, 

hade jag varit mellan 18-25 hade jag bara 

velat flytta ifrån Karlskrona och Blekinge.
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Cykel-kommunikationer bör utvecklas 

ytterligare, även en tryggare kommunikation 

mellan öarna kommer leda till att avstånden 

minskar och tröskeln till att lämna bilen hemma 

blir lägre.

Öppen länk



Målbild – del 5 

Framtidens Blekinge är en gemensam arbetsmarknadsregion med ett starkt 
och växande näringsliv. Väl utbyggda kommunikationer gör att vi kan bo 
var som helst, i eller utanför länet, och enkelt pendla till jobb, utbildning och 
fritidsaktiviteter.

Info
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• Färre än varannan är positivt inställd till 
målbilden att framtidens Blekinge är en 
gemensam arbetsmarknadsregion med 
ett starkt växande näringsliv. 

• Svarande via öppna länken är positiva till 
målbilden i lägre grad än panelisterna. 

• Andelen positiva minskar med ökad 
ålder. 

• Boende i Olofström och Ronneby är 
negativa i högre grad än boende i 
regionens övriga kommuner. 

Öppen länk

45% 2% 301

Andel 

positiva

Vet ej-

svar Antal

Del 5 – Hur väl tycker du att det 

önskade läget stämmer överens 

med hur du vil l att Blekinge ska 

utvecklas? 

7% 18% 30% 20% 25%

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl



Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.
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Öppna svar: målbild del 5
Nedan följer några exempel på öppna svar till frågan ”Tycker du att det är något som saknas i det 
önskade läget?” Totalt har 60 svarat på frågan.

Snabbare bredbandsutbyggnad på 

landsbygden för att möjliggöra distansarbete 

och minska arbetspendlingen.

Det är ett bra visionstänkande att göra ett län, 

en gemensam arbetsmarknadsregion och väl 

utbyggda kommunikationer. Öka 

utbildningsmöjligheter så lockar det ungdomar.

Som tidigare svar: Större utbyggnad av tåg-

och båtnät för att öka tillgängligheten till 

småorter och öar. Detta skulle öka 

tillgängligheten för alla grupper i samhället och 

även ge bättre miljövänliga alternativ till 

pendlare. Utbyggnad av bredbandsnäten på 

småorterna skulle ge större möjlighet för 

invånarna att arbeta och studera på distans. 

Det skulle ge personer med funktionsvariationer 

större möjlighet till en sysselsättning. 

Med rätt förutsättningar kan Blekinge bli ännu 

attraktivare än vad det är idag. Vi har 

fantastiska möjligheter att lyckas med våra mål 

för vi är ett litet län med god samverkan idag 

fast god samverkan inom kommun, region, 

länsstyrelse och delvis civilsamhället. En 

samverkan som kan bli ännu bättre om vi tar 

mer hjälp och stöd av alla aktörer som finns i 

samhället.

Behöver satsas på att underlätta långpendling.
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Öppen länk

Hållbarhet måste vara absolut centralt! För en 

rörlig arbetsmarknad där kompetent arbetskraft 

vill till Blekinge krävs både digitala lösningar och 

goda kommunikationer. 

Bredbandsutbyggnaden är central för att 

kunna arbeta hemma och det i sin tur behövs 

för att kunna få en verkligt rörlig 

arbetsmarknad. Hur vi transporterar oss är en 

av de stora miljöfrågorna och flexibilitet i både 

möjliga resesätt och prissättning i 

kollektivtrafiken är viktiga ingredienser för att 

fler ska resa kollektivt.



Målbild – del 6 

Näringslivet i Blekinge kan rekrytera rätt kompetens. Blekinges näringsliv är 
dynamiskt, innovativt och internationellt och lockar ny, välutbildad 
kompetens från andra delar av Sverige och världen.

Info
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• Färre än varannan är positivt inställd till 
målbilden att näringslivet i Blekinge ska 
kunna rekrytera rätt kompetens. 

• Svarande via öppna länken är positiva till 
målbilden i lägre grad än panelisterna. 

• Fler kvinnor än män är positiva. 

• Åldersgruppen 70 år eller äldre är 
negativa i högre grad än yngre.  

• Boende i Sölvesborg är positiva i högre 
grad än boende i regionens övriga 
kommuner. 

Öppen länk

45% 11% 272

Andel 

positiva

Vet ej-

svar Antal

Del 6 – Hur väl tycker du att det 

önskade läget stämmer överens 

med hur du vil l att Blekinge ska 

utvecklas? 

6% 20% 29% 21% 24%

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl



Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.
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Öppna svar: målbild del 6
Nedan följer några exempel på öppna svar till frågan ”Tycker du att det är något som saknas i det 
önskade läget?” Totalt har 48 svarat på frågan.

Regionen måste avsätta mer till lön och 

utbildning för att attrahera. Behöver 

medflyttarhjälp för att hela familjer ska kunna 

komma. Internationell skola i Karlskrona för att 

attrahera utländsk spetskompetens. Underlätta 

transportövergångar från tåg-flyg. Bygg ut 

kommunikationer och bredband. Satsa 100% 

på hamnarna och färjetrafik till övriga Europa 

och Baltikum. Bygg transportled från Verkö 

med anslutning till E22. Tänk om hur 

spårkapaciteten till hamnar kan användas.

Jag tycker att Blekingens utbildningsmöjligheter 

saknas i det önskade läget, vi bör inte endast 

se till välutbildad kompetens från andra delar 

Sverige och världen utan även se till 

möjligheten att utbilda lokalt inom Blekinge. 

Exempelvis genom att starta högskole-program 

eller vidare-studier kopplade till regionala 

bristyrken.

Nej, inte som saknas. Jag tycker däremot att 

det är onödigt med en etablering av Engelska 

skolan. Vi har en internationell skola med 

internationell läroplan, satsa på den istället.Problemet är kanske inte att lyckas rekrytera 

utan att lyckas behålla rätt kompetens. Genom 

att utveckla en unik, trivsam boendemiljö och 

men fungerande kommunikationer för att 

minska pendling, trängsel, urbanisering m.m. 

kommer fler att vilja söka sig till Blekinge för att 

stanna.

För få spännande utvecklingsmöjligheter.
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Fler utbildningar som vänder sig till den näring 

som finns i Blekinge behövs.

Öppen länk



Målbild – del 7 

Skolan är en trygg och kreativ plats som förbereder eleverna för vuxen- och 
arbetslivet. Drivkraften är individens utveckling och innovationskraft.

Alla som bor i Blekinge har möjlighet att utvecklas genom hela livet med 
nya kunskaper och färdigheter.

Info
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• Drygt varannan är positiv till målbilden att 
skolan är en trygg och kreativ plats som 
förbereder eleverna för vuxen- och 
arbetslivet. 

• Åldersgruppen 70 år eller äldre är 
negativa i högre grad än yngre.  

Öppen länk

52% 8% 282

Andel 

positiva

Vet ej-

svar Antal

Del 7 – Hur väl tycker du att det 

önskade läget stämmer överens 

med hur du vil l att Blekinge ska 

utvecklas? 

15% 30% 28% 24%

Inte al ls 2 3 4 Mycket väl



Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.
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Öppna svar: målbild del 7
Nedan följer några exempel på öppna svar till frågan ”Tycker du att det är något som saknas i det 
önskade läget?” Totalt har 59 svarat på frågan.

Här behöver kommuner och skolor mer stöd 

och framför allt mer input från övriga samhället. 

Det handlar om mer effektiv överföring av 

arbetsmarknadskunskap på inspirerande och 

kunskapshöjande sätt, men framför allt kraftfullt 

och långsiktigt arbete i alla åldrar för att 

stimulera de innovativa förmågorna - att ta 

initiativ, att våga, vara kreativ, lösa problem 

och att våga misslyckas.

En generell kommentar är att jag tycker att det 

borde uttryckas mer att Blekinge är en del av 

något mer något större, kanske 

Öresundsregionen, Skåne, Sydsverige. Då skulle 

det kännas mer möjligt att uppnå alla fina 

beskrivningar om önskat läge. Jag tycker 

annars det blir begränsande med tanken om 

att allt ska finnas här i Blekinge...

Önskat läge är inte alltid detsamma som möjligt 

läge. Tvivlar på att det önskade läget kan 

uppnås.

Vi bör fortsätta med tryggare skola projektet i 

samtliga kommuner.

Mer samverkan mellan kommuner och aktörer 

behövs.
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Större tillgång till praktiska utbildningar som 

matchar företagsbehov. Mer 

distansutbildningar och fristående kurser för 

steg två dvs vidareutbildning efter några års 

arbete eller vid behov av att byta 

arbetsområde.

Saknar att individen utvecklas tillsammans med 

andra och lär sig om andras villkor även i 

skolan. För mycket fokus på individen här.

Öppen länk
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Områden att prioritera
Info

• Tillgång till vård, omsorg, skola och service 
är det område Region Blekinge bör 
prioritera i första hand. 

• Därefter följer väl utbyggda 
kommunikationer. 

• Det minst prioriterade området är 
möjlighet att arbeta i hela länet och även 
utanför Blekinge.  

Vilka områden tycker du är viktigast att Region Blekinge arbetar med? 

Öppen länk
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Tillgång till vård, omsorg, skola och service

Väl utbyggda kommunikationer 

Hälsa, livskvalitet, tillgång till mötesplatser 

och kultur

Trygga miljöer

Stort utbud av jobb och utbildning

Attraktiva boendemiljöer

Öppenhet, framåtanda och 

innovationskraft

Möjligheter för alla att vara delaktiga

Samarbete och samverkan mellan olika 

aktörer i samhället

Möjlighet att arbeta i hela länet och även 

utanför Blekinge

Annat
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Bilaga: Enkät 
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